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UJ esztendő.
(F. É.) . . . Vig zene zendül, po­

hár összecsendül. . . S azután egy pil­
lanatra csend, mélységes titokzatos 
csend, a lámpák kialszanak s mig az ó 
esztendő végső vonaglással kimúl, tü­
zes iíjusággal, perdülő könnyedséggel 
megszületik az uj esztendő, az Ur Jé­
zus Krisztus születését követő 1910-ik.

A végső akkord tehát vig. Úgy 
mint minden esztendőnél.

A Szilveszter esti vidám hangulat 
még bennünk vibrál, mikor a most szü­
letett uj esztendő horoszkópját kuta­
tató szemmel kémleljük. Mindnyájan 
szeretnők tudni, hogy vájjon ez az uj 
esztendő mit rejt méhében, vájjon több 
vigság s kevesebb szomorúság var-e a 
szenvedő, a küzködő a létért folytatott 
nehéz harcokban elernyedt, emberi­
ségre.

A jövő előttünk mély rejtély ma­
rad s csak a múlt az, mely kevés ö- 
römet magában foglaló történetét sze­
meink elé tárja. Bizony, bizony kevés 
jót nyújtott az elmúlt esztendő a ma­

gyarnak. Nincs miért visszakivánjuk, 
nincs egyetlen mozzanata, amiért visz- 
szasóvárogjuk.

A régi latin közmondás ugyan 
azt tartja : „De mortuis nil, nisi bene.“ 
A halottakról vagy jót, vagy semmit se 
mondjunk, de ez esetben el kell térnünk 
az udvariasság e szentelt paragrafusai­
tól s szemtől szembe mondjuk az el- 
költözöttnek, hogy senki se sajnálja, 
senki sem várja vissza, örömmel lát­
tuk eltávozását. Aki vsak bánatot ve­
tett s szomorúságot aratott, az ne szá­
mítson az emberiség elnézésére. Az 
1909-ik esztendő nem volt örömteli s 
igy elmúlásakor még csak azt a sze­
gény búcsúztatót sem nyújthatjuk, mely 
minden jöttét léleknek elköltözésekor 
kijár. *

Jött, nem hozott semmit, s amit 
elvitt, az csak bánat s szomorúság 
volt. Ki fogja sajnálni tehát, s ki kí­
vánja vissza ? ! Elment, hogy helyet 
engedjen az újnak a frissnek, a re­
ménységgel teli, üde fiatalnak. Mind­
nyájan hisszük, reméljük, hogy az uj 
esztendő mindenben felül fogja múlni 
az elmúltat, több örömet, kevesebb bá­

natot s szomorúságot hoz a mi sze­
rencsétlen, elsanyargatott országunk né­
pének.

S a remény, mely az emberek 
szivében, mint az örökmécses a szen­
télyek belsejében, ki nem hunyó láng­
gal ég, a remény táplálja bensőnket, e 
remény adja a vigaszt, s nyuja a ki­
tartást a további küzdelmekhez.

— Ember küzdj és bízva bízzál !
A költő látnoki erővel biztatja em­

bertársait az Ur nevében a további 
küzdelemre, hogy az élet súlyos csa­
pásait elviselve, ne csüggedjen, hanem 
folytassa a harcot ott, ahol elhagyta, 
folytassa ott, hol vérezni szenvedni 
megtanult.

S ez az általános emberi sors.
Az uj esztendő bekövetkezése kü­

lönös goirioiatokra ragadja elménket. 
Az elmúlás mindenkor szomorú han­
gulatba ringat s eszünkbe juttatja vé­
ges voltunkat. A halhatatlanság csak a 
nagy elmék jutalma. Az emberiség ó- 
riási nagy többsége csak azért születik, 
hogy egy szám legyen abban a hatal­
mas statisztikában, mely az emberiség 
gyarapodását és csökenését igazolja.

Judit.
Irta : 60TTIER LAJOS.

I.
Marcialtőy Andort veszett hir előzte 

meg, mielőtt letelepedett a vidéken. Három 
asszonyt megszöktetett az urától, két em­
bert agyonlőtt párbajban, kétszer sprengolta 
a monakói játékbarlangot, öt évet kint töl­
tött Afrikában tigrisvadászaton s végül ala­
posan megrongált vagyoni viszonyok közt 
letelepedett egy tiszavidéki faluban.

Ennyi rossz, a mit róla beszéltek, ép­
pen elég volt arra, hogy az asszonyok már 
látatlanba is bolonduljanak utána. Mikor pe­
dig megösmertók azt a tüzesvérü, fekete 
óriást, a kinek merész nézése, tömött feke­
te bajusza s széles vállai voltak, mindenki

azt mondta róla, hogy félelmetes ember. De 
azért az asszonyok titokban sóhajtoztak utá­
na s a mamák féltve őrizték tőle leányaikat.

ö pedig, miután megvette a pááli Hor­
váth Gerő kétszáz holdas birtokát, a kas- 
télylyal együtt, komolyan hozzáfogott a mun­
kához. Gazdálkodni kezdett. Nem járt seho­
vá, kora hajnaltól napestig dolgozott. Maga 
ügyelt fel a napszámosokra, utána nézett 
mindennek. S ha egy kis szabad ideje volt, 
lóháton bejárta a vidéket. Néha-néha berán- 
dult a szomszédos kis városba, a hol hu­
szárok .feküdtek" s ott a huszártisztekkel 
olyan hetedhét országra szóló dáridót csa 
pott, hogy a vármegyének volt miről beszél­
ni egy hétig.

ügy aratás végeztével aztán, a mikor 
már kevés munkája akad a földet, művelő 
embernek, Marczaltőy elkezdett, vizitelgetni

a vidék gentry családainái.
B-.iálmos Péterékhez is beállított a ki­

nek birtoka a szomszéd falu határában fe­
küdt. Prima klaszszisu ezérötszáz hold, a 
miből ezret az asszony kapott hozományul 
az édes apjától, Gabriányi Jóbtól. Azóta az 
öreg megtért őseihez s a még birtokában 
levő ezerkétszáz hold földjét, egy bomlado- 
zó várkastéllyal együtt, messze innen,' túl 
a Dunán valahol, a másik leányának, Judit­
nak testálta.

A regényes birtokot bérbe adták s a 
szép Judit oda költözött Báálmosékhoz. A 
nővérek nagyon szerették egymást. Hasonlí­
tottak is egymáshoz. Szőke, karcsú, telt ido­
mú mind a keUő, okos, kék szemekkel s 
hamvas, szőke hajjal. Csakhogy mig Margit, 
az asszony, lágy kerekded mozdulataival, de­
rékban ringó járásával, Juditénál kissé ala-

Előrehaladott idény folytán
az összes téli cikkek mélyen leszállított árakon.

Női confectió és szőrmeáru bevásárlási áron alul! 
Deutsch Dávid fia divatházában Szigetvár.
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Csak egy állandó, csak egyetlen a ma­
radandó, amit a szeretet alkot. A szeretet 
az emberi tulajdonságok közül az, mely­
nek égiszármazását elvitatni nem lehet. 
A szeretet alkotta dolgok örökéletüek.

A szeretet, legyen hát az uj esz­
tendő vezérmotivuma. Ez rezegjen min­
den cselekvésünkben, ez vibráljon min­
den ténykedésünkben. Ha a szeretet 
lesz az uralkodó ebben az országban, 
akkor az uj esztendő bízvást több ö- 
römet, nagyobb előrehaladást biztosit 
nekünk s mindenkinek, aki az ország 
lakója.

A szeretet nevében köszöntjuk az 
uj esztendőt!

Hírek a városházáról.

A villanyvilágítás ügyében kiküldött bi­
zottság többszörös tárgyalás után abban ál­
lapodott meg, hogy első sorban azon kérdés 
eldöntését terjeszti a képviselőtestület elé, 
vájjon hajlandó-e 150 izzó es két ivlámpá- 
ból álló közvilágításért 4500 korona évi áta­
lányt megszavazni.

Igenlő esetben fog ezután ezen ügyben 
a Fischmann fé\e ajánlatra nézve szakértőt 
meghallgatni. Megjegyezzük, hogy az eddigi 
petroleum világítás 77 utcai lámpás után 
2000 koronába került, melyben az egyik 
lámpagyujtogató 600 korona évi fizetése is 
benfoglal tátik.

Ezen nagy fontosságú ülésre már most 
felhívjuk a t, városatyák figyelmét.

Lukács és Justh audienciája.

ahol még Lukács Lászlónak elmondta a ki­
rályi kihallgatás lefolyását.

Mikor Justh Gyula kijött Lukács Lász­
lótól, természetesen újra megostromolták :

— Van e döntés? kérdezték tőle.
— Igen ! Van döntés 1 A tárgyalások­

nak vége szakad, miután legyözhetlen tárgyi 
nehézségek merültek fel.

— A király — mondotta Justh Gyula 
— kegyesen fogadott. Mondanivalómat azzal 
kezdem, hogy örömmel vettünk tudomást 
arról, hogy a Felség is közeledik a bank­
kérdést illetőleg a mi álláspontunkhoz.

— Itt a felség szinte meglepetten ráz­
ta a fejét.

— Én erről mit sem tudokI — mon­
dotta

Justh Gyula erre a kijelentésre jelen­
tette a királynak, hogy Lukács László pe­
dig ezzel áltatta őket.

Mit tárgyal a képviselőtestület ?

A legközelebb tartandó képviselőtestü­
leti ülésen az alább felsorolt nevezetesebb 
ügyek tárgyaltainak:

Fuchs Zsigmond és több csatlakozó 
társa, az iránt adtak be kérvényt a képvi­
selő testülethez, hogy a vásártéren átvonuló 
vámul bazalt kavicscsal épitessék ki és hogy 
a vásártérnek az a része, mely heti vásárul 
használtatik, termés kocka kövekkel rakas­
sák ki.

— Itt mindjárt megjegyezzük, hogy az 
első kérés jogos és indokolt, de a második 
túlzó és lehetetlen.

A földmivelési miniszter újabban, meg­
engedi, hogy növendék marhahús egy és 
ugyanazon mészárszék üzletben legyen elá- 
árusitható, ha az ellen a helyi körülmények 
figyelembe vételével, az állatorvosnak kilo- 
gása nincs. De az elárusitás csakis elválasztott 
és külön bejárattal biró helyiségben történ­
hetik, feltéve, hogy ez visszaélések megelő­
zése céljából ellenőrizhető is,

A Dalosegyesület folyamodott a község­
hez. hogy évi segélyben részesitessék.

Nincs megegyezés.

Darabont-kormány vagy uj választások?

Tehát van döntés. Van. De az a dön­
tés, hogy a tárgyalások befejeződtek, mert olyan 
tárgyi nehézségek merültek föl, amelyek át- 
hidaihatatlanok. — Így állapíthatta meg mai 
kihallgatása után Justh Gyula, amikor távo­
zott a király dolgozó-szobájából. Mi követ­

kezik most már? Két verzió : vagy darabont­
kormány vagy uj választások.

A nevezetes királyi kihallgatásáról a 
következő jelentéseket vesztik:

* Budapest december 30,

(Eredeti távirat.) A király Lukács Lász­
ló dezignált miniszterelnököt ma délelőtt 10 
órakor külön kihallgatáson fogadta. Lukács 
u'án Justh Gyula járult fel 1 órakor a ki­
rály ele.

Mikor Justh kijött a Buvgból, izgatottan 
kérdezték tőle az újságírók :

— Rendben van :> dolog ?
— Nincs rendben1 — válaszolt J :Jh 

Gyula és ezzel a Sacher szállóba hajtatott,

A király erre azt mondta hogy sem a 
monarchia, sem pedig Magyarország szem­
pontjából nem enged a bankkérdésben. Kije­
lentette még, hogy a maga részéről ,sajnál­
ja, hogy ez igy van, de nem változtathat 
álláspontján. S ezzel intett a fejővel, hogy 
az audienciának vége van.

A király ma reggel Lukács László audi­
enciája előtt — hir szerint — Ferenc Fér- 
dinánd trónörököst fogadta és ennek tudha­
tó he, hogy Juslh audienciája igy végződött.

Hir szerint, vagyis a Becsben volt po­
litikusok és újságírók szedni két kombináció 
illetőleg lehetőség várható :

1, Khuen-Héderváry gróf jön darabont- 
kormánynyal ;

2. A király ujjólag kinevezi a Wefcerle- 
kormányt és uj választásokat rendel el.

A király Lukács Lászlót ma délután 
fél 4 órakor ismételten kihallgatáson fogad­
ta.

Lapunk t. előfizetőinek és olva­
sóinak boldog uj évet kívánunk.

csonyabb alakjával, inkább hasonlított leány­
hoz, addig Juditot magasabb termetével, ha­
tározott föllépésével s , nyugodt n odorával 
az idegenek többnyire asszonynak nézték.

így járt vele Marcaltöy is, az első lá­
togatás alkalmával. Báálmos Péter szokás 
szerint vadászaton volt s a vendéget a nő­
vérek fogadták. Mikor Margit észrevette, hogy 
a férfi Juditot szólítja „nagyságos asszonyom­
nak“, összecsapta a kezeit s hangosan ka­
cagott, Judit megrovólag nézett rá, a vendég 
meg az asszonynyal együtt nevetett, (Kél 
sor egészséges fehér foga csak úgy kivilágí­
tott cigányosan fekete arcából.)

Mikor pedig Marcaltöy távozott, Mar­
git a nyakába borult nővérének s össze 
meg össze csókolta szép arcát.

— Óh 1 te, kedves, szép, okos fejem 
te I Vigyázz 1 Valahogy el ne csavarja a fe­
jedet ez a csúnya fekete ember ! , . . ügy 
nézett rád, hogy majd elnyelt a szemével.

Judit csak annyit felelt, hogy.
— Ne félj tőle . . .

II.

Hogy aztán Marcaltöy mindennapos leli
Báálmosék házánál, a világ hamar készen

volt a kombinációval.
— Persze I a tönkrement gentrynek 

most jó volna a Gabriáuyi Judit hozomá­
nya. Csakhogy több esze van ám annak a 
leánynak. Kap az minden ujjara különb ké­
rőt, mint Marcaltöy.

Hát elég az. hozzá, hogy a mikor a 
férfi, néhány hónapi udvarlás után, úgy ka­
rácsony tájt, tényleg megkérte a Judit kezét 
a leány lcikosarazta.

Ott voltak kelten a kastély üveges fe­
dett folyosóján, mely t 11 kertté volt alakít­
va. Judit kézimunkával kezében, mig a férfi 
előtte állt s rövid mondatokban, szenvedé­
lyes szavakkal ecsetelte érzelmeit.

— Nem gondolok még a férjhezmene- 
telre, Marcaltöy. Olyan jól érzem itt magam 
Margitéknál, hogy egyelőre nem szándék zom 
megváltoztatni a helyzetemet. Kérem, ne 
vegye ezt rideg visszautasításnak, mert rosz- 
szul esnék nekem, ha ezáltal barátságát is 
elveszítenénk. (Eredetileg azt akarta monda­
ni, hogy elveszíteném, de aztán mást gon­
dolt.,) Természetesen ez a mit most nekem 
mondott, kettőnk közt mavad. Soha senki­
nek, még Margitnak sem logok róla beszel­
ni .. .

A férfi hevesen vágott közbe :
— Nem becsül ugyebár ? . . És nem 

bízik bennem. Legalább őszinte lehetne . .
S annyi keserűség ritt ki a hangjából 

hogy Judit meglepetten nézett rá.
— Akkor nem beszélnék igy . , ,
Pedig Marcaltőynek körülbelül igaza 

volt, mert Judit, a mikor kikosarazla őt, in­
kább az eszére hallgatott mint arra a bohó, 
de büszke lányszivre, a mely megremegett 
keblében a sötét arcú magyar szenvedélyes 
szavainak hallatára.

Okos leány volt, a ki az érzelmeit az 
eszével kormányozta.

Lehajtotta fejéi kézimunkájára, hogy 
az áruló pirt elrejtse édes szép arcán, mi­
alatt a férfi köszönt és távozott.

Odakünn sürü pelyhekben hullott a ho 
Judit utána nézett a távozónak, a ki nagy 
léptekkel ment végig a parkon s eltűnt a 
kastély vasrácsos kapuja mögött. Néhány 
éhes veréb a fák kopár gályáiról oda repült 
az ablakpárkányra. Judit még mindig ott állt 
és égő arcát oda szorította a hideg táblához.

— Ennek igy kellett lenni. Mos! még 
nem vagyok olyan boldogtalan, mint azután 
lettem volna . . .
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Felhívás előfizetésre!
„DÉLSOMOGY“

A „Délsomogy“ mai számával XI-ik 
évfolyamába lép. Tiz esztendő, nagy 
idő egy vidéki lap életében. Az idő 
alatt sok küzdelmen mentünk keresz­
tül de a közönségnek adott szavunkat 
be’is váltottuk mindig.

Ennélfogva arra kérjük ismét az 
uj év küszöbén t. előfizetőinket, hogy 
lapunkat további becses pártfogásuk­
ban részesíteni szíveskedjenek. — Mi 
pedig ép úgy mint a múltban, a jö­
vőben is tartalmas és megbízható, jól 
szerkesztett lapot fogunk küldeni t. ol­
vasóinknak.

A Délsomogy politikai lap előfize­
tési ára :

Egész évre 8 kor.
Va > 4 »
1/4 , 2.50 „

A vidékiek legcélszerűbben posta 
utalványon fizethetnek elő, mig a hely­
beliek a kiadóhivatalnál, vagy Kozáry 
Ede könyvkereskedésében, hol hirde­
tések is jutányos áron vétetnek föl e 
lap részére.

A t. közönség szives pártfogását 
kéri

tisztelettel
A Délsomogy szerkesztősége 

és kiadóhivatala.

Nem szól dalom : arcodról, szép hajadról 
Nem szól ábrándról, álomlátásokról,
Itt fogamzott meg fájó lelkemen, 
fis vele élek mindörőktől fogva,
Elsírom könnybe, forró sóhajokba :
A féltés árnya az, a szerelem !

Bennem nem élnek tisztátalan vágyak,
És mindig szüzin, hófehéren várlak,
Miként a frissen nyíló liliom
fis meg nem szttnlek addig agy szeretni,
Mig a legutolsó szellő is elzengi 
Hattyúdalát behorpadt síromon ! . .

Peterdi Andor.

— Újévi üdvözlések a pártokban. A
politikai pártok megállapították, hogy kinél és 
kik fogják az újévi üdvözléseket elmondani.
A függetlenségi pártban Justh Gyulát Holló 
Lajos, a Kossuth-pártban Kossuth Ferencet 
Fenyvessy Soma orsz. képviselő, az alkot­
mány-pártban Széli Kálmánt Nagy Ferenc, 
a néppártban Zichy Aladár grófot Rakovszky 
István fogja üdvözölni.

— Lelkész választás. Az elhunyt Sere­
gély Dezső ref. lelkész helyébe a somogy- 
hatvani református egyház rendes lelkészül 
Szabó Béla szatmárnémeti! segédlelkészt vá­
lasztotta meg.

— Eljegyzésok. Verböczy István helybe­
li állatorvos és Szálán Janka jegyesek. —

HÍREK-

— Nyilvános köszönet. Mindazon ne­
mes adakozóknak, kik kórházunk betegeinek 
karácsonyfa ünnepének rendezéséhez kegyes 
adományaikkal hozzájárullak, ezúton fejezi 
ki köszönetéi a kórház igazgatósága.

— Vasúti áthelyezések. Az államvasu­
tak igazgatósága Sebők Bél darányi állo- 
másfőnököl hasonló minőségben Kamerat- 
mora vicára, Réthy Lászlót pedig Báttaszékről 
Darányba helyezte át.

— A sorshúzás. Az 1910 évre vonat­
kozó sorshúzás Szigetváron január hó 15-én 

e. 9 órakor lesz megtartva a „Korona 
szálló" nagytermében, amelyen az 1889-év- 
ben született hadkötelesek fognak cédulát 
huzni.

— Áthelyezett csendőrhadnagy. Oarab 
Gyula csendőrhadnagy Sátoraljaújhelyről Ka­
posvárra helyeztetett.

— Meteor jövendölése januárra. Me­
teor á hires magyar időjós, január havára a 
következő jóslatot mondja: 3-ika szeles, 
11—13 enyhe, csapadékos; 17 hideg, havas, 
25 enyhült, száraz, 30 szeles, hidegebb.

Istvándi uj vásári rendje. A keres- 
kedelmügyi miniszter megengedte, hogy Ist­
vándi községben az eddigiektől eltérőleg az 
orzzágos vásárokat a következő napokon 
tarthassák: április 26, június 7, augusztus 
30. és október 27-én. A miniszter a vásá-(Szigetvár december havában.)

Fuck, Zsuzsika (Stíjplrir) és Horváth 4|he|)ezését (öllélel mel.
Aadov oki. mérnök, vállalkozó (Kaposvár) oz | ^ ho„v hll ezm naBok ,a|a.
ulon tudatják eljegyzésüket.

A pásztorjátékot megismétlik. Kitü-

ével* jöljetnek . • .

Évek jöhetnek, évek elmúlhatnak 
És nem lesz vége sohasem e dalnak, 
Dalom örökké rólad kesereg 
És mondok dalt a kikeletnél szebbet, 
Amilyet tán még sohsem énekeltek 
A trubadúr lelkű szerelmesek.

nöen sikerült karácsonyi pásztorjátéjcot ren­
dezett karácsony másnapján d. u. 5 órakor 
•ft polgári fiúiskola tornacsarnokában Tolnai 
Bertalan káplán, az elemi iskolás fiú és le­
ány növendékekkel. A termet a közönség 
zsúfolásig megtöltötte, úgy hogy ember-em­
ber hátán szorongott, de mindazonáltal gyö­
nyörködtek a kicsinyek ügyes játékában. — 
Mint értesülünk ezen pásztorjátékot közkí­
vánatra január hó 1-én délután ugyanott 
megismétlik. Helyárak a régiek. A tiszta jö­
vedelem a szegények számára jut.

De amikor arra gondolt, a mi azt az 
azutánt”megelőzte volna . , . a mit elutasí­
tott magától, szegény szive, a mely telve volt 
édes sejtelmekkel, úgy elfacsarodott, hogy 
sírni szeretett volna.

Aznap pedig nagyon keveset aludt. 
Mindig egy gondolat kóválygott forró fejé­
ben.

— Hátha igazán szeret?!...
S ez olyan édesbus«kéjjel töltötte el 

érintetlen keblét, a minőt azelőtt még soha­
sem érzett.

többet foglalkozik a

III.

Másnap aztán, a mikor Margittal ott 
ült a tágas ebédlőben s meghallotta a folyo­
són az ismert ritmikus lépteket, szeretett 
volna felsikoltani örömében ..

(— Tehát nem marad el a háztól . .)
A férfi fesztelenül jött he. mintha mi 

sem történt volna, s fesztelenül kezdett tár­
salogni a hölgyekkel.

Persze Báálmos Péter, szokása szerint 
megint vadászaton volt.

Margit semmit sem tudott a történtek­
ről s a kettő viseletéről nem is vett észre 
semmit.

Judit azonban észrevette, hogy az a 
sötét arcú magyar, a kinek szemeiben ijesz­

tő fény lobogott, ma 
nővérével, mint, vele . . .

Pedig ehhez is hozzá kellett szoknia. 
Mert ezután napról napra igy történt. Mar- 
caltőy csak olyan gyakran járt hozzájuk, 
mint azelőtt, de a Judit létezéséről alig vett 
tudomást . . ,

A Margit viseletében pedig nagy vál­
tozás ment végbe. Azt a gondtalan, mulat­
ni vágyó kis asszonykát mintha kicseréltek 
volna. Ideges, nyughatatlan lett. Az ö fleg­
matikus férjét pedig, a ki előtt semmi más 
nem létezett, csak a vadászat, indokolatlan 
gyöngédséggel és zaklatásokkal terhelte.

_ Ugy-e, édes uram, nem megy ma
vadászni ? Ne menjen el, kérem 1 .. , Mar- 
caltőy is megígérte, hogy eljön, aztán maga 
soha sincs idehaza. Nem is illik, hogy min­
dig mi fogadjuk.

— Na hallja 1 És ez magának csak 
most jutott eszébe ? Hát ne fogadják lelkem. 
Sokkal bizalmasabb bará'ságban vagyunk 
vele, minisem megharagudhatna érte. Mond­
ják meg neki, hogy jöjjön holnap. Akkor ta­
lán . . . itthon leszek.

Aztán vette a puskáját, homlokon csó­
kolta a feleségét és elment.

Judit néma tanúja volt a jelenetnek.
(Folytatása következik.)

let engedélyezte, hogy ha ezen napok vala­
melyike ünnepre vagy vasárnapra esnék, a 
júniusi vásárt kivéve, mely az ünneg vagy 
vasárnapot megelőző napon, a többi vásár 
pedig állandóan az ünnep vagy vasárnapot 
követő napon tartassák.

— Izraeliták összeírása. A m. kir. sta­
tisztikai hivatal megkereste a vármegye al­
ispánját, hogy az izraelita anyahitközségröl, 
mint az előző években, kimutatásokat készí­
tessen, illetve a már meglevő kimutatásban 
az előforduló változásokat jegyezze fel és 
annak egy példányát részére küldje meg.

— Vissza Amerikából. Heisler Ferenc 
szigetvári lakos is megpróbálta tavaly a sze­
rencsét és kivitörlázott Amerikába, gondolva 
hogy olt majd jobban megy a sora. De mint 
több honfitársát, úgy őt is pár havi ottlét 
meggyőzte arról, hogy Amerika nyomora sem­
mivel sem kisebb, mint a hazai. Megtörve, 
alig egypár garassal a zsebében ült hajóra 
ismét Heisler, hogy visszatérjen Magyaror­
szágba. De csak Kölnig jutott el, mert elfo­
gyott a pénze. A magyar-német konzulátus 
fog majd gondoskodni a visszatérőjkivándor- 
ló hazaszálli tásáról.

— Tréfás dalestély. A szigetvári dalos­
egyesület Szilveszteri — tréfás dalestélye 
általában véve jól sikerültnek mondható. 
Midőn e sorokat írjuk még a műsor tart, 
ennélfogva lapunk jövő számában hozhatunk 
csak bővebb tudósítást a dalosok mulatsá­
gáról.

A t. közönség figyelmébe ! Neumann 
M. cs. és kir. udvari szállító pécsi nagysza­
bású ruhatelepén legujabl a modern kor­
nak megfelelően úri divat aruraktárt is ren­
dezett be, melynek megtekintésére u t. kö­
zönséget meghívja. A megbízható és a ve­
vőt minden tekintetben kielégítő cégnek la­
punk mai számában közölt hirdetésére a t. 
olvasó figyelmét ez utón is íelhivjuk.
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— Anyonrugta a ló. Végzetes szeren­
csétlenség hírét közli velünk tudósítónk. 
Kisdobsza községben történt a múlt héten, 
hogy FeUcs János (Pál) 73 éves vagyonos 
polgár az esti órákban kissé ittas állapot­
ban bement az istállóba, hol a ménlovát 
megakarta itatni, miután a ló ugrándozott, 
vasvillával ütlegelte, erre a hatalmas állat 
kiugrott és az öreg Fekecset halántékon rúg­
ta. Eszméletlen állapotban vitték be a szo­
bába és rögtön orvosért küldtek. Csakhamar 
meg is jelent Barla Szabó Sándor gyöngyös- 
melléki kőrorvos, ki a fejsebet bekötözte, de 
mivel a vér az agyvelőt elborította, minden 
segély hiába való volt. A boldogtalan em­
ber 9 órai kínos szenvedés után elhunyt.

— Sok a válópör. A kaposvári törvény­
szék területén nem dúl valami módfelett a 
boldog házasélet. Az 1909-ik évben 250 vá­
lópör indult meg, még pedig a legtöbb hűt­
len elhagyás címén. A legkevesebb a házas- 
ságlörés címén indított válópör ami nem 
annyira a hitvesi hűséget dicséri, mint in­
kább azt, hogy a tilosban járó urak és höl­
gyek nagyon óvatosak. A válőporok megin­
dításánál — különösen az egyszerűbb emberek 
között nagy szerepe van az anyósoknak, 
mint az a törvényszéknél lefolyt porok ak­
táiból kitűnik.

— Legújabb szenzációja Budapestnek
a magyar ipar terén az Anatómiai cipőgyár 
kiállítása. Ezt a fenomenális ujitá.-A Moskovits 
Farkas és Társa R. T. anatómiai cipőgyára 
(Budapest Rákóci-nt 6. sz, alatt) létesítette, 
melynek megtekintésére bárkinek tisztelet- 
jegy áll rendelkezésére. Az annatómiai ci­
pőt a gyár modern amerikai gépei a néző 
előtt 3 perc alatt készítik el, de szolidsága 
és kivitele minden eddigi gyártmányt felül­
múl. A gyár főtelepe Nagyváradon van, fiók 
üzletei pedig Budapesten (Rákóci-ut ti) Pet- 
rozsény, Pécs, Szarajevó és Kaposvárott.

bóinas; a cipészinas, jött három kéménysep­
rő. Ez összesen kilenc korona. Pont kilenc­
kor jött a pénzes levélhordó. Erre az em­
berre haragszom legjobban. Egész éven át 
egyetlen egy utalványt sem kézbesített ne­
kem és elvitt tiz koronái.

— Rémes.
-- Ez semmi. Jött két sürgönyhordó. 

Tiz korona, jött az újságkihordó, jött a cse­
lédem és kezet csókolt. Jött egy gyerek a- 
kit sohasem láttam és aki azt mondta, hogy 
egyszer cipőfűzőt árult az utcán és én vet­
tem tőle, jött egy ö.-vegy kucscber, aki öt 
árva gyereke részére kért újévi ajándé­
kot, jöttek még a feleségem barátnőinek a 
cselédéi, a kaszinószolga, két apáca, 1 hor­
dár .... én nem is tudom kik jöttek? . . .
kilenc órától délig mindig jöttek és én mind­
nek adtam, mert nekem jó szivein van és 
nem akarom az újévet megsérteni. . , .

, (Kimerültén az asztalra hanyatlik).
■— Szegény ember !
— És Ön, öregem? Ön nem adott új­

évi ajándékot?
— Nem.
—• Ne izéljen 1 Ne vicceljen !!.... 

Újévkor muszáj adni.
— Hehe! Én okosabb voltam, mint 

maga. Szilveszter éjjel kibékültem és együtt 
mulattam Schwartztzai, az én legdühösebb 
ellenséggemmel. Aztán elvittem a lakásomra 
aludni. Aztán hatkor elmentem hazulról és 
hagytam a Schwartznak 100 koronát az új­
év esek részére. Szegény Schwartz !

— Miért szegény? hiszen adott neki 
100 koronát az ujévesek részére.

— Jő, jó. Csakhogy azt a 100 koro­
nát az ő erszényéből csentem ki az éjjel.

— Meg fog pukkadni az a Schwartz.
— Eltalálta, meg fog pukkadni. . . .
(A pincérek depuíácioban az asztalhoz 

jönnek és ,,boldog újévet“ kívánnak.)
Pinty urji.

1910 január 2

A házasság oly egyének szerződése, a- 
kik csakhamar ki nem állhatják egymást.

Az élet színpadán a sugólyukban több­
nyire n. nő rejtőzik.

Minden állat között legjobban ragasz­
kodik az emberhez a — bogáncs.

Senkinek sincs nagyobb szüksége a ha­
zugság művészetének tudására, mint annak, 
aki igazmondással .foglalkozik.

Valaki azt mondta, hogy mielőtt ha­
zudnánk, gondoljuk meg a dolgot és hall­
gassunk inkább. De nem vagyunk-e sokkul 
bölcsebbek, ha ezt az eljárást akkor alkal­
mazzuk, amikor véletlenül — igazat akarunk 
mondani ?

•
A káromkodás csak rossz szokás.

Közgazdaság.
□ Állami mének szétosztása Somogy­

bán. A nagyatádi állami méntelepen elhe­
lyezet méneket az egyes fedeztetés! állomá­
nyokra január hó 25-ón osztják szél.

□ Egyéves méncsikók vásárlása. A 
földmiveiésügyi miniszter főihivja a lóte­
nyésztőket, kiknek birtokában legalább is 
négy jó származású, erős csontu, szabályos 
testalkatú, saját nevelésű egyéves méncsikó 
van s azokat az államnak eladni kívánják, 
hogy ebbeli szándékukat a földmiveiésügyi 
minisztériumhoz benyújtandó nyilatkozatban, 
legkésőbb február hó 1-ig bejelenteni szí­
veskedjenek.

Apró komédiák.
Az újév szenvedései.

(Az „Arany ■ olyó“ kávéházban kél törzs­
vendég pikkoló mellett beszélget. Végre az 
újévre és annak szenvedéseire térnek át);

• — És miután az undorító napi polili
kával végeztem és sötét jóslataimat elmond­
tam, — ezennel boldog újévet kívánok.

— Öregem, szeret maga engem ?
— Boldog újévet kívánók.
— Ne beszéljen nekem az újévről. Ne, 

csináljon nekem keserű emlékeket. Ne kí­
vánja. hogy ismételten tudomásul vegyem, 
hogy ma uj év van.

— Szegény ember, mi történt magá­
val?

— Sírni fog öregem; ha elmondom ön­
nek mai élményeimet Ez a nap az én leg- 
keserübb napom.

— Beszéljen, szép ember, beszéljen.
— Beszélek. Drámai rövidséggel fogok 

beszélni. Reggel hatkor bejött részegen a 
tejes ember. Három korona. Pont hétkor 
iszonyú mosollyal belejlett a házmesterné, 
5 korona. Pont nyolckor hozott a postás 
egy üres anzikszkártyát. Újabb 5 korona. 
Pont nyolckor jöttek még ; a szóim/éd u'yei 
mekei és szavaltak újévi verset, jött a sza

Aforizmák.

Hirdetéseket
jutányos árért vesz fel

a kiadóhivatal
és

Kozáry Ede
í könyvkereskedő.

Nemcsak a hirtelen meggazdagodott 
emberek viselkednek félszegül, de a hirtelen 
letöröltek is. A szegénységbe épp úgy bele 
kell születni es tanulni, mint a gazdagság­
ba.

Némely házasság boldogsága a házi- 
barát bölcsességétől függ.

Nagyrabecsiilt üzletpártolóinak

Boldog uj évet ki vén!
KOZÁRY EDE

nyomdatujdonos, könyv- és paplrkereskedö 
Szigetvár.

Teljes waggonrakományokhan 
bármely állomásra

Koksz.

elsőrendű fűtőanyagot szállít
Fleischer és Bolgár

cég, szén- és pirszén nagykereskedők, a Bielitz Bialaer Es- 
compte und Wechslerbank magyarországi központi elárusító 

irodája, Budapest, V. Akadémia-utca 11. 
■■■■■■TI Telefon : 227, és 150—49.

Anthracit. Kovácszén.



Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult 1872.

FELHÍVÁS.
A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 190">-ik évi társulat rész­

vényei folyó év végével leszámolnak, az igazgatóság egy uj

Babona-píacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szei i,vi 

Árak 50 kilogramonként értő lödnek. 
Szigetvár, 1909. december 31-én

Búza uj — K 12,50 12.60 
Rozs uj — , 8.50 8.80
Árpa uj --- , 6,50
Zab uj —
Tengeri szemes
Bükköny uj ,
Bah

Syümöics eladás.
Szállítok finom faj almát

500 drb. piros alma 10 korona. 1000 
clrb. 18 korona. 500 bőralma 19 koro­
na. 500 Ranetalma 20 korona.

100 körte 7 korona. 100 császár- 
körte 10 korona, csomagolás ingyen 
utánvéttel.

Friedmann Mihály Győr.

Acetylen gáz világítást bérén- 
idézni óhajtók figyelmébe.H

Mini legújabb találmány e téren a „Re­
form“ készülék első helyen áll, (Lakos 
és Székely mérnökök találmánya Buda­
pest). melynek helyi képviseletével meg- 
bizattam. így a berendezni óhajtókat 
kérem, hogy bizalommal forduljanak 
hozzám, mielőtt bárhol is megrendelési 
tennének ily nemű készülékre. Elfoga­
dom, úgy a legnagyobb, valamint a leg­
kisebb berendezés felszerelését. 1 10
lángig külön készülék, mely bárhol (la­
kásban is) felállítható hatósági engedély 
nélkül és teljesen veszély mentes. Car- 
bid töltéssel 4—5 lángra pedig a Be 
ágid Acetylen készüléket ajánlom. Költ­
ségvetést díjtalanul készítek bárkinek- is.
Az összes részletek u. ni. égők, csapok, 
ernyők, szivatyuk. fogók slb. nálam ol­
csón kaphatók Carbid kismennyisegben.

M1SZLAY GYÖRGY
épület és mü lakatos oki. gépész és villanj 

szerelő SZIGETVÁR.

NAGY
Zongora,
Pianino, 

flarnooníun)

raktár és
kölcsönző intézet.

Világhírű
KUBELIK HUROK,

Pathé és eredeti
angyal gramm of on ok

mindennemű
HANGSZEREK és alkatrészek

egyedül kaphatókLenhardt János
hangszerkészítőnél

Pécs, Király-utca 38. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

38-ik évi társulat
alakítását határozta el $

Ertesittctnek mindazok kik, résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket 
f évi november hó 15 töl az évi rendes közgyűlésig az intézet he­
lyiségében előjegyezhetnek. — Az előjegyzésnél részvényenként 10 

fillér beiktatási díj fizetendő.
Kelt a Szigetvári segélyegylet szövetkezet 1909 évi november 

5-én tartott igazgatósági üléséből.

Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv
ügyvéd, titkár, vezér-igazgató.

Szálloda és vendéglő bérbeadás.
Szigetváron a Fö-téren levő „Korona szálloda/ mely 

a mai kor igényeinek megfelelően átalakíttatott, 1910 április hó l-töl egymásután következő

§®T 3 — esetleg 8 évre bérbeadatik, "HÜ§
a következő helyiségekkel u. m.: 1 söntés, ivószoba, étterem mel­
lette a Polgári kaszinó, bérlő lakása 3 szobával. Az emeleten réz- 
butorokkal újonnan berendezett 6 vendégszoba, egy nagy táncterem 
két mellékhelyiséggel.

Az udvarban fedett nyári helyiség, nagy kocsi tői 2 is­
tálló s egyébb mellékhelyiségek.

Az épületben acétylén-gázinlágitás van berendezve.

Beck Dániel tulajdonossal
Szigetváron.

Értekezni lehet :

■■■' VrS, >

%

FEJ (HÍVÁS!
A „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet“

Szigetváréit
igazgatóságától,

mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

14-IK ÉVTÁRSULAT
alakulása céljából

a részvények jegyzése
1909 november hó 20-án vette kezdetét.

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.
A vidéken lakó részvényesek befizetések díjmentesen való esz­
közlésére az intézet postatatakarékpénztári befizetési lapokat kívá­

natra ingyen mid.
Részvények min cnnnp jegyezhetők, minden rész­

vény utáp t() fillér beiratasi díj fizetendő.

A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és 
pénteken eszközölhetők.

Kelt Szigetvárott a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet 
Szigetváron" igazgatóságának 1909 évi november hó 20-án tartott 
üléséből
T)[\ Kriszt Róla Walde Rajos

ügyvéd, intézeti ügyész. vezérigazgató.

V



Tisztelettel tudomására hozom a nagyérdemű 
vevöközönségnek, hogy Pécsen a Széchényi-téri 
(Takarékpénztári palota) nagyobbitott üzleti helyi­
ségemmel kapcsolatban

úri divat ár-üraktárt
rendeztem be, melyet a modern kornak megfe­
lelően dús választékban, a legjobb minőségű 
Ízléses áruval szereltem tel és igy a legmaga­
sabb igényeket is kielégíthetem.

Raktáron tartok mindennemű divatos angol 
zephir, francia batist és I-a minőségű chiffon in­
get, háló ingei, alsónadrágot, zsebkendőt, nyak­
kendőt, gallért, kézelőt és harisnyát. Továbbá 
botot ernyőt, kalapot és kesztyűt, stb.

Rendelésre elvállalom úgy az egyszerű, mint 
a legfinomabb férfi kelengye szállítását.

Kérem a cégem iránt eddig tanúsított bizal­
mat ezen uj áru-osztályomra is kiterjeszteni, a 
hol minden egyes cikket jutányos szabott ár 
mellett árusítok.

A t. vevöközönséget meghívom, az uj áru­
osztályomnak, vételkényszer nélküli megtekinté­
sére.

Teljes tisztelettel

NEUMANN M.
cs. kir. udvari szállító.

Pécsett.

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában S. .getvár.


